

ВИСШ СЪДЕБЕН СЪВЕТ	
Регистрационен индекс	Дата
ВСС - 9770 21	06-2021

АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - ГАБРОВО

ПРОТОКОЛ

№ РД-04-01-4/16.06.2021 г.

Днес, 16.06.2021 г. в Габрово се проведе общо събрание на съдиите от Административен съд – Габрово. Присъстваха всички съдии. Налице е изискусмия кворум за провеждане на събраниято.

За председател на събраниято бе избран съдия Светлозар Рачев.

За секретар бе избрана Елена Спасова – съдебен администратор.

Председателят обяви следния

ДНЕВЕН РЕД:

1. Изслушване на съдия Емилия Кирилова Кирова - Тодорова и съдия Галин Николов Косев - кандидати за длъжността „административен ръководител-председател“ на Административен съд – Габрово.

След откриване на заседанието, думата взе И.Ф. Председател на Административен съд Габрово.

По т. 1 от дневния ред:

Съдия Рачев – В изпълнение разпоредбите на чл.92, ал.2, т.2, предложение второ, чл. 194а, ал.7 от ЗСВ и чл.50, ал.2 от Наредба № 1 от 9.02.2017 г. за конкурсите за магистрати и за избор на административни ръководители в органите на съдебната власт, целта на събраниято е изслушване на кандидатите за длъжността „административен ръководител – председател“ на Административен съд - Габрово от общото събрание на съдиите. Кандидатите са двама. Същите са представили концепции. Предлагам Ви изслушването им да се проведе по азбучен ред.

Съдия Косев – Съгласни сме да стане по азбучен ред.

Съдия Рачев - С оглед представените концепции сте свободни да решите дали само да маркирате или да имате дълго експозе.

Съдия Косев – Уважаеми колеги, взех решение предвид личното си убеждение и оказаното ми доверие и подкрепа от ваша страна да се кандидатирам за Административен ръководител-председател на Административен съд - Габрово, като изготвих концепция за работата си като административен ръководител и виждането ми за дейността и организацията на

работа на АС - Габрово, като тя е общодостъпна, тъй като е публикувана на интернет-страницата на ВСС. Предполагам, че всеки от вас се е запознал със съдържанието ѝ, поради което не бих я коментирал детайлно днес пред вас. Предложената от мен концепция очертава личната ми мотивация за заемане на длъжността, анализ и оценка на състоянието и работната среда в Административен съд - Габрово, като сочи достиженията и проблемите в досегашната дейност на съда и визиращи цели за развитие на съда, както и мерки за тяхното постигане.

Работим заедно отдавна, от създаването на системата на административните съдилища и в частност АС - Габрово, като мисля че не е необходимо да отделям специално място на личните си биографични данни. Накратко - съдия съм в Окръжен съд - Габрово от 04.01.2000г. до 01.01.2002г. /мл. съдия/. От 02.01.2002г. до 14.02.2007г. съм съдия в Районен съд - Габрово като съм разглеждал преимуществено наказателни дела. От 15.02.2007г. до настоящия момент съм съдия в АС Габрово.

Относно личната ми мотивация да се кандидатирам за длъжността административен ръководител-председател на АС - Габрово съм посочил в концепцията си, като отново некам да подчертая, че основния фактор който ме мотивира да участвам в процедурата, това е вашата лична подкрепа, както и тази на служителите в АС - Габрово. Въпреки трудностите, които всички срещаме предвид актуалната ситуация в страната, което в голяма степен забави провеждането на тази процедура, считам че това няма да ни попречи да реализираме ежедневни целите си в съдебната система и да упражняваме дейностите си в съдебната структура на съда. Начинът по който показахме, че можем да преодоляваме възникналите проблеми и затруднения през визиращия период, а и в предходни такива ми вдъхва увереност, че и за в бъдеще ще можем да продължим все така отговорно заедно да вършим работите си и да реализираме задълженията си в съдебната система, което ме мотивира да поема за в бъдеще отговорността за ръководството на съда. Искам да подчертая, че лесно се върви по създадена и утъпкана пътека, като имам предвид, че от създаването на съда до настоящия момент не само бяха положени основите, но и създадени прекрасни условия за работа, като заслугата за това е не само на самите нас, но и на предходните ръководители на тази вече утвърдена институция - АС - Габрово. Смятам, че именно това е пътя, по който при условие че продължаваме да следваме този модел на развитие и поведение, съобразявайки се не само с новите реалности, но и отчитайки грешки и постижения от минали периоди, ще може отново при следващи проверки, каквато наскоро приключи от ИВСС да бъдем горди и удовлетворени от постигнатите резултати. Не бих пропуснал да отбележа, че отличните ни колегиални отношения в съда допринасят още повече за затвърждаване на убеждението ми, че изпълнението на задълженията като председател на съда ще представлява не тежест, а енергично продължение на нашия конструктивен диалог.

По отношение на състоянието на Административен съд - Габрово от гледна точка на правосъдната му функция и кадрова и материално-техническа и сградна обеспеченост, в концепцията ми са изложени подробни данни, с които

всеки един от вас е имал и много други различни поводи да се запознае. Известно е и становището ми по редица конкретни въпроси в тези аспекти, като искам отново да подчертая че предвид активните и адекватни действия на предходните ръководители на съда, както и на усилията на всеки един от нас е създадена прекрасна и спокойна атмосфера, в която не само всеки един от нас може с удоволствие да упражнява ежедневните си работни функции, но и посетилите съдебната сграда на АС - Габрово граждани да усетят атмосферата на приятна и спокойна работна среда. Не случайно често след посещения на сградата на съда може да се чуят оценки от рода на: „Приятно и спокойно място за работа“, „Творческа атмосфера“ „Добре подреден съд“ и др., като това е не само от граждани, но и от посещаващи АС - Габрово колеги от други съдилища, проверяващи и др. Считаю, че към момента сградния проблем на съда е решен по възможно най-удачния и подходящ начин, като са реализирани успешно отделни детайли като изграден асансьор, нова отоплителна система на газ /която е доста по ефективна и икономична/ и др. В това отношение имаме отдадени на работата си служители, които дори и да възникне проблем веднага го отстраняват по възможно най-подходящия начин. Предстои ремонт на фасадата на сградата, който е предвиден в програмата на Община Габрово, която е и съсобственик на сградата посредством Дирекция „Местни данъци и такси“.

Достиженията на Административен съд - Габрово, които считам за съществени са това, че съда има своя административен капацитет и авторитет в обществото. Радвам се, че благодарение на нас публичния образ на съда не е белязан от неагивни и отрицателно възприемане от обществото. Съдиите се ползват с доброто име на почтени, опитни и знаещи магистрати. Считаю, че създадените отношения в съда са много добри, като в това число и отношенията между съдии и съдебни служители са на много високо ниво. Като проблеми пред работата не мога да очертая такива по отношение на материално-техническата база и сградната обезпеченост, в изключение необходимия ремонт на фасадата на съда.

Поддържам виждането си за целите, които следва да продължим да следваме - повишаване качеството на правосъдната дейност, улесняване достъпа на гражданите до правосъдие и подобряване на обслужването им, укрепване на административния и информационен капацитет на съда. Намираю, че следва да продължи добрата комуникация между нас по актуални въпроси на правоприлагането и че може да се подобри планирането на обученията на магистрати, които се провеждат в националния институт на правосъдието и други български и чуждестранни институции. Вярно е че към момента обстановката в страната е такава, че малко по-проблематично е реалното ни и лично непосредствено участие в подобни обучения, но те не бива да убягват както на съдиите, така и на съдебните служители като необходими мерки за постигане на посочените по-горе цели. От друга страна ще продължим да се стараем да улесним достъпа на граждани до правосъдие посредством средствата за отдалечен достъп и комуникация по движението на делата, като смятам че дори и в тези извънредни условия на пандемия съдебните заседания в съда се организират безопасно и то по такъв начин, че никоя от страните участници в

процеса да не остава с убеждението, че конкретно дело е разгледано повърхностно и невнимателно.

Това, което мога да кажа в заключение е, че ще се радвам да продължим да работим заедно резултатно, така както е било винаги до сега, като вярвам че ще мога да разчитам и в бъдеще на вашата подкрепа, както и вне на моята.

Съдия Кирова - Колеги, аз също съм поддала своята Концепцията още в началото на миналата година. Публикувана е на сайта на ВСС, както знаете. Като мои колеги сте се запознали вече с нея. Обърнала съм специално внимание на личната си мотивация да се кандидатирам за тази длъжност в първата ѝ част. Във връзка с нея само накратко ще обобщя, че водещ мотив е запазване достиженията на съда - такъв какъвто е бил до момента, начина на работа, отношенията в колектива между нас, като колеги и със служителите. Разбира се, за да се кандидатирам, съм установила и необходимост от някои леки подобрения, които смятам, че ще са изцяло в интерес на общата ни работа. Смятам, че който и да било от колегите - съдии, работещи тук, всеки от нас има достатъчно опит и качества и би могъл да осъществява функциите на „административен ръководител – председател“ на Административен съд Габрово. Всеки има своите идеи за съхраняване на постигнатото и надграждането му. Убедена съм, че всеки от нас би го правил добре, със сърце и професионализъм. Всички ние познаваме съда, проблемите му, личните и професионални качества на колегите си. Лично аз смятам, че мога да предложа и допълнителни идеи за развитие на институцията, както и да ги реализирам.

Мога накратко да набележа основните пунктове на целите и мерките за развитие, така, както ги виждам, като може да дискутираме въпросите - било сега, било на по-късен етап, тъй като реално ни касаят.

По отношение на срочността на делата - гордея се с достиженията на нашият съд. Смятам, че никога, от самото ни създаване като институция – съд, не сме имали проблеми със срочното разглеждане на делата и смятам, че трябва да запазим това, което сме постигнали, тъй като това е изключително важно. Това е част от качество на административното правосъдие, което се изтъква и в международен аспект като достижение на нашето административно правосъдие сред европейските съдилища. То е основание за повишаване на доверието в системата като цяло.

По отношение качеството на съдебните актове – тук смятам, че има смисъл и че бихме могли да положим усилия, като въведем някои полезни идеи. Мястото на съда на фона на останалите съдилища по този показател намирам, че не е лошо, но има още какво да се желае. Правила съм за себе си такъв анализ при запознаването си с годишните отчети, публикувани на страницата на ВСС. В концепцията съм посочила, а и сега поддържам идеята, че би било добре, който и да изпълнява длъжността административен ръководител, да се възобнови практиката да обсъждаме върнатите съдебни дела с отменени по тях актове от касационна инстанция и най-вече - причините за това връщане. Нашата функция като съдии и основната ми лична цел като съдия, е възстановяване на доброто име на съдебната система. Важно е това, което мислят гражданите за нас, което се публикува в пресата и то е свързано с качеството на правораздаването, което е

основната ни функция. Целта ми е да повишим качеството на тази наша работа. За мен е добре първо да се възстанови това, което бяхме започнали, но изоставихме, а именно ежемесечен анализ, редовен, на отменените и обезсилени съдебни актове. Когато имаме такава ситуация, сега е запознат докладчикът или новия докладчик /при връщане за ново разглеждане/, но другите колеги остават извън това, а е добре да бъдат приобщени към случая. Така по сходни случаи ще имаме вече готови решения.

Проучвала съм в тази връзка в други съдилища, направено е успешно и се работи с вътрешна информационна система – в нея се помещава информация от вътрешни актове на съда – заповеди, правила, които касаят дейността на съда и на служителите и тези актове са достъпни по всяко време в електронен формат за всички колеги. В тази вътрешна система бихме могли да качваме и тази обобщена информация от проблемите в правораздавателната ни дейност. В тази система би било добре да подредим и съхраняваме допълнителна информация, свързана с тълкувателни дела и тълкувателни решения на ВАС, вкл. по висящи тълкувателни дела. Това ще бъде полезно за облекчаване на работата ни като съдии.

Друго важно нещо, на което бих искала да обърна внимание като евентуално решение за съда - от миналата година, концепцията съм я правила през м. февруари и нямаше как да взема това предвид, но при пряката си работа след това и по време на пандемията установих, че е наистина от изключителна важност - това което съдът следва да развие в тази насока, то касае и цялата съдебна система - равнището и развитието на информационните технологии и наличната техника, свързана с тях. Във връзка с развитието на съдопроизводството в насока дистанционно такова и провеждането на видеоконферентни връзки, много ми се иска да видя едно допълнение към вече доброто ни обзавеждане в кабинетите и залите на съда. В залите смятам, че следва да бъде създадена реална възможност за провеждане на такива видеоконферентни връзки, в тези случаи да не се налага разнасяне на техника, както правим сега с единствения ни лаптоп, за да не се допуска затрудняване на достъпа на граждани, на страни и други участници по делата. Виждам го конкретно като закупуване на техника – монитори в залите за неприсъстващи в тях участници – страни, свидетели, вещи лица, за да могат да участват и да бъдат видими от цялата зала, тъй като това в момента не може да се случи с наличната такава. Необходимо е и в двете съдебни зали да има лаптоп, снабден с камера и микрофон, с цел да се осъществява двустранна комуникация между съдията и страната. Виждам бъдещето в тази посока, като по този начин ще бъде облекчено самото съдопроизводство и участниците в него.

Друг пункт, по който смятам, че си заслужава да работи ръководството на съда за напред, това е развитието на връзките с медиите. Аз нямам информация местни и централни медии да са изразявали негативна информация или становища във връзка с дейността на съда ни, конкретно. Но смятам, че това не е достатъчно, тъй като по мое мнение, съдът следва да е малко по-активен във връзка с оповестяване на своите функции, достижения и начина си на работа, като така ще бъде по-близко до гражданите. Смятам, че следва да се осъществят връзки поне с местните медии, да се установят едни добри контакти с тях, за да

можем чрез тях да запознаваме гражданите и обществеността с функциите и дейността на съда, с някои по-интересни знакови дела. Така се популяризира самата дейност и става по-близка до потребителите на услугата.

На следващо място, също конкретно и по-накратко, смятам, че Административния съд следва да проведе едни общи събрания с представители на районните съдилища, което е и желание. Доколкото знам, на самите районни съдилища, по някои въпроси от сферата на общата ни дейност - наказателни административни дела и административни дела, които те гледат като първа инстанция, с оглед уеднаквяване на практики и за в бъдеще набелязване начини за съвместна дейност, съвместно информиране и работа. Това ще облекчи нашата работа и тази на колегите ни от районните съдилища.

В заключение искам само да кажа, че набелязах съвсем накратко конкретни идеи, разработени по-подробно в Концепцията, които ми се иска да видя реализирани. Достиженията на институцията са ясни, смятам, че те са безспорни. За добрата ни работа сме убедени не само ние, като работещи в съда, като съдии, но това е видно и от постигнатите резултати, когато се анализират общите отчети за работата. Добре е това, което сме направили да се запази, като виждам и посока, в която постигнатото до сега би могло и следва и да се доразвие най-общо. Благодаря Ви!

Съдия Гишина – Благодаря за споделянето на вижданията на колегите. Пожелавам успех и на двамата кандидати. Работили сме с двамата колеги от самото начало без никакъв проблем. Нямам предпочитания. Радвам се, че ще се запази състава на съда.

Съдия Рачев – Няма да пожелаая успех на двамата, защото няма как да бъдат успешни и двете кандидатури, но ще пожелаая от все сърце успех в представянето, защото всеки от вас ще има притеснението, изправяйки се пред челновете на съдийската колегия. Да бъдете спокойни, да се представите добре, да изложите концепцията си и това, което каза и съдия Гишина, с удоволствие бих работил и ще работя с който и от двамата Ви да заеме длъжността, за която кандидатствате. На добър час на представянето!

След извършените разисквания и поради изчерпване на дневния ред събранието бе закрито.

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА СЪБРАНИЕТО

Светлозар Рачев

СЕКРЕТАР НА СЪБРАНИЕТО

на Спасова